Vedtekter

for
Bedriftsgruppen i X
Stiftet 

Innledende bestemmelser
1. Navn
Bedriftsgruppens navn er Bedriftsgruppen i X.

2. Formål
Bedriftsgruppen har som formål å:

· Ivareta medlemmenes lønns- og arbeidsvilkår

· Representere medlemmene i forhandlinger, prosesser og diskusjoner

· Bidra i utvikling av virksomheten og fremme juristenes betydning i denne

· Være bindeledd mellom medlemmene og Norges Juristforbunds sekretariat og øvrige enheter i forbundet.
3. Forholdet til Norges Juristforbund
Bedriftsgruppen er tilknyttet Norges Juristforbund gjennom NJ-Privat.

4. Juridisk person. Begrenset gjeldsansvar
Bedriftsgruppen er en selveiende og frittstående juridisk person med upersonlig og begrenset ansvar for gjeld. 
Medlemskap

5. Ordinære medlemmer
Samtlige individuelt innmeldte medlemmer i Norges Juristforbund som er ansatt i Y er tilsluttet bedriftsgruppen, jf. Norges Juristforbunds vedtekter.

Bedriften har virksomhet ved følgende adresser:
6. Innmelding og utmelding
Enkeltmedlemmer foretar innmelding og utmelding til Norges Juristforbunds sekretariat etter de til en hver tid gjeldende vedtekter i Norges Juristforbund. 
Beslutningsmyndighet

7. Årsmøte
Bedriftsgruppens øverste organ er årsmøtet.

8. Flertallskrav og særlige begrensninger i årsmøtets myndighet
Med de unntak som følger av denne bestemmelse fattes alle beslutninger av årsmøtet med vanlig flertall av de avgitte stemmer.

Det kreves minst 2/3 av de avgitte stemmer i årsmøtet for vedtak om:

1. Vedtektsendringer
2. Opphør av bedriftsgruppen
9. Styrets beslutningsmyndighet
Avgjørelser som kan fattes av årsmøtet med vanlig flertall, kan tas av styret om ikke annet følger av årsmøtets vedtak i den enkelte sak.
Årsmøte

10. Ordinært årsmøte
Årsmøtet avholdes hvert partallsår innen utgangen av september måned. 

11. Innkalling til årsmøte
Årsmøtet innkalles av styret med varsel på minst 14 og høyst 21 dager. I varselet skal styret oppfordre medlemmene til å fremme saker som ønskes behandlet på årsmøtet. Slike saker må være styre i hende minst 10 dager før årsmøtet. 

Senest åtte dager før møtet sender styret ut endelig innkalling til møtet. Innkallingen skal bestemt angi de saker som skal behandles på årsmøtet og relevante dokumenter skal vedlegges innkallingen.

Innkallingen skjer skriftlig. Elektronisk kommunikasjon kan nyttes.

12. Saker på ordinært årsmøte 
Det ordinære årsmøtet kan bare behandle saker angitt i innkallingen til møtet. Årsmøtet behandler følgende faste saker:

1.
Godkjenning av dagsorden
2.
Valg av dirigent, referent og medlem til å undertegne møteprotokollen
3.
Styrets toårsmelding om bedriftsgruppens virksomhet
4.
Regnskap og budsjett
5.
Valg av styreleder
6.
Valg av styre og varamedlemmer
7.
Valg av revisor  
13. Ekstraordinært årsmøte
Ekstraordinært årsmøte kan innkalles når styret krever det eller minst to medlemmer ber om det. Fristene for innkalling kan fravikes, men innkallingen må likevel ha kommet frem til medlemmene minst tre dager før møtet.

Det ekstraordinære årsmøtet kan bare behandle saker angitt i innkallingen til møtet.

14. Møteledelse. Protokoll
Årsmøtet ledes av styrelederen med mindre årsmøtet velger en annen møteleder. Møtelederen trenger ikke være medlem av bedriftsgruppen. 

Møteleder har ansvar for at det føres protokoll over alle saker som behandles og alle vedtak som gjøres av årsmøtet. Protokollen skal underskrives av møtelederen og minst ett medlem av bedriftsgruppen som utpekes av årsmøtet blant de som er til stede. Protokollen skal til enhver tid holdes tilgjengelig for årsmøtet. 

15. Årsmøtets vedtak 
Bare møtende medlemmer har stemmerett. Det er ikke anledning til å møte med fullmakt. Ved opptelling av stemmer anses blanke stemmer som ikke avgitt. Står stemmene likt, avgjøres saken ved loddtrekning. 

Ingen kan selv delta i avstemning om avtale med seg selv eller nærstående. 
Medlemsmøte
16. Medlemsmøte
I saker av stor betydning for medlemmene skal styret innkalle til medlemsmøte. Møtene må organiseres slik at samtlige medlemmer får mulighet til å fremme sine synspunkter.

Styret bør også avholde medlemsmøte når ett eller flere medlemmer krever det.
Styret

17. Styret 
Bedriftsgruppen skal ha et styre. Dersom ikke annet er vedtatt av årsmøtet består styret av leder og to styremedlemmer. Styret skal ha to varamedlemmer. Styret avgjør selv om varamedlemmene møter fast på sine styremøter.
18. Funksjonstid
Styrets leder og styremedlemmene velges på årsmøtet for en periode for to år. 
19. Styremøter
Styrelederen skal sørge for at styret holder møte så ofte som det trengs. Et styremedlem kan kreve at styret sammenkalles.

Styremøtet skal ledes av styrelederen. Er ikke styrelederen til stede, og det ikke er valgt noen nestleder, skal styret velge en møteleder.

Styret er vedtaksført når mer enn halvparten av alle styremedlemmer er til stede. Vedtak kan gjøres med mer enn halvparten av de avgitte stemmene. Står stemmene likt, gjør møtelederens stemme utslaget. De som stemmer for et vedtak, må likevel utgjøre mer enn en tredjedel av alle styremedlemmene.

Styret skal føre protokoll over sine forhandlinger. Protokollen skal underskrives av de frammøtte styremedlemmene. 

20. Styrets oppgaver
Styret skal sørge for at bedriftsgruppens formål oppfylles innenfor vedtektene og de økonomiske og ressursmessige rammebetingelser som foreligger til enhver tid.

Styret ivaretar kontakten med Norges Juristforbunds sekretariat og øvrige enheter i forbundet. Styret plikter å orientere Norges Juristforbunds sekretariat om opprettelsen av bedriftsgruppen, samt gi varsel om hvem som sitter i styret til enhver tid. Varsel skjer ved oversendelse av protokoll hvis ikke annen rutine er bestemt. 

Styret plikter også å sørge for at vedtektene i Bedriftsgruppen er i samsvar med de til en hver tid gjeldende standardvedtekter for bedriftsgrupper fastsatt av NJ-Privat.

21. Habilitet
Et styremedlem må ikke delta i behandlingen eller avgjørelsen av noe spørsmål som medlemmet selv eller nærstående har en framtredende personlig eller økonomisk særinteresse i.

22. Representasjon
Styrets leder og ett av styremedlemmene representerer bedriftsgruppen og forplikter denne med sin underskrift i saker som gjelder bedriftsgruppens rettigheter og plikter, herunder gjennomføringen av vedtak truffet av årsmøtet eller styret. 

Regnskap og revisjon

23. Regnskap
Styret skal sørge for ordentlig og tilstrekkelig regnskapsførsel. Regnskap for foregående kalenderår skal legges fram på ordinært årsmøte.

24. Revisor
Dersom bedriftsgruppen har utgifter og inntekter velges revisor av årsmøtet. Revisor reviderer regnskapet og tjenestegjør inntil annen revisor er valgt. 

Revisor har rett til å være til stede i årsmøtet og til å uttale seg. 

Oppløsning
25. Oppløsning
Oppløsning av bedriftsgruppen kan bare behandles på ordinært årsmøte etter forslag fra styret eller minst to av gruppens medlemmer. 

Vedtas oppløsning med minst 2/3 stemmer, innkalles det til ekstraordinært årsmøte tre måneder senere. Gjentas vedtaket om oppløsning med minst 2/3 flertall anses bedriftsgruppen oppløst. 

26. Avviklingsstyre
Vedtas bedriftsgruppen oppløst i samsvar med reglene om oppløsning fungerer styret som avviklingsstyre dersom intet annet valg foretas. 

27. Fordeling av aktiva
Ingen medlemmer har krav på bedriftsgruppens midler eller andel av disse.

Oppløses bedriftsgruppen tilfaller gruppens netto formue Norges Juristforbund. 
Standardvedtekter for bedriftsgrupper fastsatt av NJ-Privats styre på styremøte 21. januar 2009


